

# МОЛОДАЯ РАДАТЪ

№ 30

(136)

ЧЕТВЕРГ.

6

ноября 1924 г.

Адрес редакции:  
Ж.-Новгород, ул.  
Я. М. Свердлова, 23.  
Телефон № 8-20.

Еженедельная газета рабоче-крестьянской молодежи. Орган Хужгубкома РЛКСМ.

Каждый год существования Советской России — смертельная рана старому миру.

## БЕЗ ЛЕНИНА.

Крестьяне и рабочие Советского Союза встречают 7-ю годовщину Октябрьской революции. Это, можно сказать, первая годовщина, когда во всех областях жизни нашего государства четко обозначился перелом к лучшему. В минувшем году мы имели ряд крупных побед, упрочивших наше международное положение. Крупнейшие буржуазные государства (Италия, Англия) вынуждены были признать ненавистную им рабоче-крестьянскую власть наших республик. Внутри Союза идет успешная борьба с хозяйственной разрухой. Несмотря на новый удар, нанесенный сельскому хозяйству нынешним неурожаем, это хозяйство не только не падает, а растет и крепнет, приближаясь к довоенным размерам. Усилиями советской власти уничтожены разорительные для крестьянства „ножницы“ цен. От советского падающего дензнака мы перешли к твердым деньгам: крепко стоит наш рабоче-крестьянский червонец, вновь звенит серебро и медь.

Хоть и медленнее, чем сельское хозяйство, но все-же неуклонно растет наша крупная, государственная промышленность. Мы уже забыли, что когда-то, совсем недавно испытывали острую нужду в топливе. У нас есть нефть и уголь — мы ищем уже для них сбыта. Для мануфактурных фабрик в минувшем году государство смогло в одной Америке закупить сырья (хлопка) на 40 миллионов рублей. А вместе с тем восстанавливаются и наши собственные хлопковые поля (плантации) на Кавказе и в Туркестане.

Растет и крепнет советская кооперация, выходящая из рук частных торговцев — изначей жирные барышни.

Словом, куда ни помотришь, жизнь советских республик везде шагнула вперед. И что особенно важно: все сделано, огромные трудности преодолены собственными усилиями рабочих и крестьян, без всякой помощи извне, без всяких займов, которые боялись и не хотят нам дать буржуазные государства.

Своими силами рабочих и крестьян добиваются успехов, добились и еще добьются.

В эту 7-ю годовщину у трудящихся советских республик есть причины радоваться и торжествовать. Но это первая Октябрьская годовщина, когда с нами нет главного вождя и вдохновителя Октября — нет Ленина. Нет того, кто больше всех повинен в наших победах, кто в самые страшные минуты опасности Советской страны умел поддерживать бодрость духа в миллионах рабоче-крестьянских сердец.

Нет Ленина. Без него как бы тускнеет яркий свет гелюго Октября.

Но ведь самый Октябрь — это ленинское наследство. В нем, в его победе, в росте октябрьских завоеваний живет на веки наш Ленин. Вот почему мысль о том, что в нынешнюю годовщину Октября с нами нет живого Ильича, — пусть эта мысль не омрачает сердца трудящихся. Ленин — его заветам, его вдохновляющим руководством живет на

ша великая Республика. Генеральный мозг вождя не умер, он воплощен в его детище — Российской Коммунистической Партии.

Впереди перед нами лежат еще и еще необятные трудности, которые надо преодолеть. Но большевики — партия твердых, Ленинской рукой выкованных людей, закаленных в огне и буре революций. Большевики коммунистическая партия — крепко спаяна с массами трудящихся. Под руководством такой партии трудящиеся не могут не победить.

Без Ленина, но с Ленинской партией! Так мы встречаем новую годовщину. Без Ленина, но с Ленинскими заветами пойдём мы к новым завоеваниям, к укреплению мощи СССР, к дальнейшей борьбе, к дальнейшим победам.

И. Флеровский.



Великий союз рабочих с крестьянством — основа грядущего счастья. Берегите, крепите, расширяйте этот великий союз.

## ОКТАБРЬ И МОЛОДЕЖЬ.

Накануне Октябрьского переворота тов. Ленин писал, что в наиболее ответственные места надо послать моряков и рабочую молодежь. И вот эти задачи, быть на наиболее ответственном революционном посту, быть там где важнее где нужнее — с честью выполнила рабочая и крестьянская молодежь, активная участница Октябрьской революции.

Получив возможность к организации — молодежь создала свой комсомол. Через комсомол, организованно был пройден и весь тот великий путь, путь активного участия на фронтах-военном, продовольственном и др.

Под знаменем союза вырастали добровольческие отряды красноармейцев, они формирующиеся из комсомольцев были могучей силой вливающей здоровый оптимизм и энтузиазм на фронт. А в тылу комсомольцы на воскресниках, субботниках и через сверхурочную работу сшили строгие броне-поезда, делали винтовки, лить пушки и готовить снаряды для своей защитницы Кр. армии. Тыл — работал для фронта, а фронт — отбивал от врагов октябрьские завоевания — такова была эта напряженнейшая обстановка в которой молодежь была не в последних, а в передовых рядах борющегося пролетариата.

И на фронте мирном, работая над укреплением хозяйственной мощи Союза ССР молодежь помнила, что Советский Союз — единственная рабоче-крестьянская страна в мире, что кольцо капиталистич. стран в котором мы находимся может скатиться и нас раздавить — решила шефствовать над Кр. Флотом, строить, крепить его и не позволить врагам Октябрьской революции сломить завоевания.

А завоевания у трудящейся молодежи не малы. Это, — 4-х и 6-ти час. рабочий день для подростков, школа ФЗУ и школа крест. молодежи, Рабфак Вузы, бригады, броне и еще, еще. Октябрь дал право молодежи быть равноправной — выбирать в совет и т. д. Октябрь подарил молодежи и комсомол — родную молодежную организацию с помощью которой и под руководством которой молодежь строит свою жизнь крепко связана с революционными товарищами других стран и готова оказать помощь им в борьбе за освобождение.

Революционная молодежь всего мира объединена в КИМ. КИМ имеет огромную комсомольскую мировую армию. Его организации в странах капитализма, ячейки в заводах этих странах ведут борьбу за молодежь, за революционизирование молодежи и одновременно с этим ведет работу среди взрослого слоя рабочих — Коминтерн, под руководством которого и народу с которым КИМ поведет в бой с капитализмом комсомольские батальоны. Завоевать массы пролетариата, через фабрично-заводские ячейки глубже проникнуть в массы — такие задачи ставит КИМ перед комсомолом западных стран. На плечах РЛКСМ лежит задача — обогатить КИМ, передать им наш русский опыт и твердость.

Т. Ленин нам говорил, что мы старшее поколение разрушили старое, вам молодежи, как будущему поколению придется доразрушать старое, и строить новое коммунистическое общество.

Трудящаяся молодежь СССР и ее вождь — Ленинский Комсомол не потеряют революционной перспектив. Под руководством РЛКСМ молодежь пойдет твердо и неуклонно по большевистско-ленинскому пути. По опыту старой большевистской гвардии молодежь завершит мировую Октябрь.

## На рубеже семи лет.

На рубеже своего семилетнего существования наша Советская страна выходит как никогда крепкой. Нашу страну, Советскую страну, в которой власть принадлежит рабочим и крестьянам на седьмом году ее существования признали де-юре целый ряд капиталистических стран. Это не малое достижение, не малая победа СССР. Признанием Союза ССР юридически, буржуазия подтвердила закономерность разложения старого, капиталистического строя и замену его новым — Советским; она это сделать должна была т.к. семилетний срок существования СССР, достаточно ясно опроверг все „сказки дивные“, что власть советов — это временная, вернее кратко-временная власть, которая не в том, так в другом месяце провалится, что „народ“ позовет снова „истинных правителей — капиталистов“.

Однако случилось другое. Не то чего бы хотела буржуазия получилось. Рабочий класс капиталистических стран значительно больше знает, чем могла буржуазия предполагать и скаждым прожитым годом крепнет авторитет союза ССР среди рабочих и угнетенных всего мира и все хуже „самочувствие“ „достопочтенных“ буржуа, т. к. рост симпатий

страны, советов в рабочих массах — роет сил, которые разгромят капитализм.

Последние события — признание нас Англией и Францией, произведенное под давлением рабочих масс является ярким показателем того, насколько возрос и укрепился авторитет СССР.

В новый год мы вступаем с новыми — громадными победами и на хозяйственном фронте.

Оборот промышленности в 1921 г. был 1.300 мил. руб. (15% довоенной), а в 1924 году достигает 3.600 мил. руб. (50% довоенной).

Площадь засева земли в 1922 г. была 51 мил. десятин (50% довоенной), то теперь она 78 миллионов десятин (80% довоенной). Возросло количество рабочих. В 1921 г. было 1.120.000 человек, в 1924 г. 1.600.000 человек (60% довоенного). Проведенная денежная реформа также не малые успехи достигла.

Общее усилие народного хозяйства идет неуклонно вперед. Стоящие задачи перед рабочим классом и крестьянством — повышение производительности, укрепление хозяйственной и политической мощи СССР — будут выполнены. В выполнении задач молодежь будет в первых рядах.

П. В.

## Убийство юнкелькора — демобилизованного красноармейца.

Нужно потребовать жестокой расправы с убийцами.

В деревне Даниловичи, Гомельской губ., 23 октября вечером во время заседания сельсовета выстрелом через окно убит сельский корреспондент Гомельской газеты тов. Лебедев.

Убитый — демобилизованный красноармеец, член РЛКСМ. Убийцы стреляли разрывной пулей. Убит т. Лебедев кулаками за то, что в своих корреспонденциях разоблачал кулаков.

# Рабоче-Крестьянский союз на 8 году революции.

Революционный союз рабочих и крестьян начался не со вчерашнего и не со вчерашнего года: он родился еще до революции пятого года.

После победы над самодержавием семнадцатом году, первой задачей рабочих и крестьян было: покончить царской войной. А для этого надо было свергнуть власть буржуазии. Это была сравнительно легкая задача, для выполнения ее потребовалось всего несколько месяцев.

После свержения власти буржуазии первой задачей рабоче-крестьянского союза стало: сломить сопротивление белогвардейцев, помещиков капиталистов, и упрочить Советскую власть. Эта задача оказалась гораздо труднее, для выполнения ее потребовалось несколько лет.

После победы над белогвардейцами, в 1921 году, главной задачей рабоче-крестьянского союза стало: восстановить народное хозяйство и установить связь между мелким крестьянским производством и крупной государственной промышленностью. Эта задача еще труднее, для выполнения ее потребуется несколько десятков лет.

Что восстановить хозяйство необходимо, это понимает каждый крестьянин и рабочий. Крестьянин теперь отлично уже понимает, что одним отобранием земли у помещиков хозяйственный вопрос вовсе еще не разрешается. Нельзя и думать о сколько-нибудь значительном улучшении крестьянской жизни, ежели наш земледелец остается при допотопных орудиях труда (в роде сохи, косули, деревянной бороны), ежели он ведет хозяйство стародавними приемами и по старому и вовсе без урожая).

Рабочий отлично понимает, что социализм, это — наилучшая организация производства с наилучшими машинами, с наивысшей производительностью. Социализм есть наиболее полное удовлетворение всех потребностей. Не стоило и огород родить, не стоило и брать фабрики и заводы у капиталистов, ежели

оставаться при старой рабской производительности труда.

Вот почему, без всякого предварительного стовору, и крестьянин и рабочий ставят теперь важнейшей своей задачей восстановление наивысшей производительности земледельческого и промышленного труда.

Но было бы плохо, если бы мы только этим ограничились. Допустим, что и крестьянин и рабочий во сто раз повысили производительность своего труда. То то велико будет обилие продуктов! Но нужна ли самому крестьянину такая их масса? Нет, он производит продукты не только для себя, но и для города. Точно также и рабочий производит продукты не только для себя, но и для деревни.

Крестьянин и рабочий работают друг на друга. В этом самая основа теперешнего союза рабочих и крестьян: крестьянское производство необходимо для советского города, а рабочее производство необходимо для советской деревни. Друг без друга они жить не могут.

Но тут же и коренится и величайшая опасность для рабоче-крестьянского союза. Вот какая опасность.

Чем выше поднимается производительность труда крестьянина и рабочего, тем больше становится масса продуктов, которые необходимо обменять между крестьянством и рабочим, между деревней и городом, а значит тем большую важность приобретает вопрос:

**Кто и как будет обменивать сельско-хозяйственные и промышленные продукты?**

Простой и ясный. И решение его возможно в жизни двумя равными способами.

Первый способ. Обмен продуктов ведется старым порядком: через частных торговцев. Что при этом получается? Сотни миллионов пудов крестьянского хлеба, масла, мяса, яиц и т. д. попадают в руки частных скупщиков. Они покупают у деревни задешево, продают в городе

втридорога, наживают дважды на труде крестьянина и на труде рабочего. В деревне и в городе, на крестьянском и рабочем горбу, вырастает новая буржуазия, которая и забирает в свои руки торговую-хозяйственную связь между крестьянским и рабочим производством. В этом великая опасность для крестьян и рабочих.

Второй способ. Обмен продуктов между городом и деревней ведется новым порядком: через торговые-хозяйственные организации рабочих и крестьян. Что при этом получается? Продукты крестьянского труда попадают прямо рабочим, а продукты рабочего труда попадают прямо крестьянам. Устанавливается прямая непосредственная связь между крестьянскими хозяйствами и промышленным рабочим производством. Никакие грабители-посредники не могут тут наживаться. Богатеть будут сами производители, рабочие и крестьяне вместе. И чем выше будет производительность рабоче-крестьянского труда, тем обильнее и лучше будет наша общая трудовая жизнь. Тем крепче будет наш рабоче-крестьянский союз.

О каких же торговых-хозяйственных организациях мы говорим? О кооперативах и государственных торговых-предприятиях. Первейшей самой главной задачей рабочих и крестьян на восьмом году Советской власти должно быть кооперирование, объединение всего трудового населения в кооперативы.

**Ни на грош покупки у частного торговца! Ни на грош продажи частному торговцу! Все покупать и продавать через кооперацию и государственные органы!**

Вот каков должен быть главный лозунг рабоче-крестьянского союза: «Ни на грош покупки у частного торговца! Ни на грош продажи частному торговцу! Все покупать и продавать через кооперацию и государственные органы!»

Так учил нас великий вождь наш товарищ Ленин.

В. Карпинский.

# НАША ТРИБУНА.

## Под группки в группе.

(В порядке предложения).

С наступлением зимы вся комсомольца берется за учебу. Новая система полит-образования; подготовлены руководители, проведена полит-проверка, намечены группы. Кажется, все хорошо. Но, начиная заниматься, каждая ячейка заметит, недостаток литературы сорвет занятия.

Литература — самый больной вопрос для учебы. Не каждая культурная комиссия имеет возможность закупить должное количество книг, а если так, то нужно выходить искать самим комсомольцам. В ячейках при детдомах и школах это сделать очень просто. Если группу комсомольцев в 20 чел. разбить еще на подгруппки по 5 человек, выбрать из среды 5-ти более способного и поручить ему проработку с остальными той или иной книжки, то мы достигнем 2 целей:

а) Разбирая коллективно материал больше усвоить и легче поймешь;

б) Одной книги достаточно, чтоб готовиться пятерым вместо того, чтоб брать каждому.

Хорошо это еще в том отношении, что руководитель группы будет знать, что комсомольцы готовятся к занятию и будет уверен, что взятая книга комсомольцами не пролежит даром. Точно так же можно делать и фабрично-заводским ячейкам, где комсомольцы разбросаны по местожительству. Перед началом занятий выявить территориальность своей группы. Выбрать те же пятерки (считаясь конечно с местожительством) и организатора. Под ответственность организатора подгруппы должны работать. Кроме того, внести в обязанность подгрупповому организатору привлечь к регулярным занятиям в группе всю подгруппу.

Это сделать можно каждой ячейке и обойтись в 5 раз меньшим количеством литературы, нежели при индивидуальной проработке.

Этим самым мы избавим комсомольца от бедности искать «книжконку».

В. Гуськов.

## Надо увеличить разряды.

Дело идет об учениках горячих цехов, об условиях их работы и заинтересованности учением ремеслу.

Когда мы подходим к вопросу — почему подростки имеют меньшее желание работать в горячем цеху, чем в холодном, то ответ ясен: одинаковые ставки и разряды, но значительно разные условия труда.

В горячем цеху гораздо хуже работать, условия работы плохие, быстрее изнашивается здоровье, заработок такой же, как в цехах с лучшими условиями. И у большинства ребят стремления не такие, что работать надо примерно, что надо прилежно учиться и выучиться в хорошего мастера, а обратного качества.

— Скорей перебраться в другой цех... Как-нибудь, но перебраться обязательно, во что бы то ни стало! — в общих чертах, примерно такие эти — неограниченные стремления.

А вывод такой:

Требуется чем то заинтересовать молодежь. И отвечая на вопрос, «чем?», надо сказать о том, что ученикам горячих цехов должны быть увеличены разряды.

У рабочих горячих цехов в среднем на 30—35% приработок больше, чем в холодных цехах. Нужно, чтобы и молодежь подобного рода привилегией пользовалась. Повышение разрядов и будет этой привилегией, которая заинтересует ребят в горячих цехах.

Вопрос этот большой — товарищ юнкора должны по нему высказаться.

Аир.



# ЗА РУБЕЖОМ.

Поддельное письмо — предвыборная хитрость Консерваторов. Проведение в жизнь Англо-Советского договора (имеет трудности. Франция признала СССР).

## Английские дела.

События в Англии развернулись с невероятной быстротой.

За пару дней до выборов дельцы из министерства иностранных дел опубликовали поддельный документ Коминтерна и ноту, направленную против СССР. Содержание документа сводилось к тому, что в нем якобы, председатель Коминтерна тов. Зиновьев давал указания английским коммунистам, организовывать ячейки во всех армейских и флотских частях, подготавливать организацию английской Красной армии, привлекать на свою сторону английских офицеров и вообще готовить вооруженное восстание в Англии.

Наше Советское правительство в ответной ноте заявило о том, что этот документ является вымышленным и цель его испортить Англо-Советские налаживающиеся отношения. Тов. Зиновьев дал справку, что ничего подобного из Коминтерна не исходило.

Макдональд, глава так называемого рабочего правительства, давний согласие на опубликование документа, увидел, что жестоко обманут своими же друзьями из министерства иностранных дел.

А эти дружки работали на пользу консерваторов, партии, защищающей интересы крупных капиталистов.

Партия консерваторов совершила ловкий предвыборный маневр: «Смотрите, мол, Макдональд за сближение с СССР, за англо-советский дого-

Теперь соотношение сил в английском парламенте таково:

Консерваторы имеют — 400 мест, рабочая партия — 151 место, либералы — партия возглавляющая интересы капиталистов мелкой промышленности — имеет 40 мест.

Таким образом, выходит, что у власти встанет правительство из членов консервативной партии. Это означает ранее всего отмену англо-

дать дешевые товары и работу конечно, это наравне с борьбой за проведение в жизнь англо-советского договора, чего хотят рабочие Англии — будет вести к усилению классовой борьбы.

Английский пролетариат хочет проведения в жизнь англо-советского договора по крайней мере в том виде, в каком он был заключен

8 августа 1924 г. Консерваторы на это не пойдут и ясно, что сознание английских рабочих будет проявляться, будет революционизироваться и консервативному правительству не просуществовать и 9 месяцев, т. е. срок который просуществовало правительство Макдональда.

Степан.

## ИТОГИ СЕДЬМОГО ГОДА.



«Признательная заграница».

вор, а СССР посылает на наше великое королевство. Разве можно голосовать за кандидатов рабочей партии!»

Макдональд было спохватился, но выборы начались и дали полную победу консерваторам.

советского договора и усиление империалистской политики по отношению к колониальным народам.

Внутреннее положение Англии таково, что в ней свыше миллиона безработных. Новое английское правительство не в состоянии будет

## Франция признала СССР.

Что говорит тов. Рыков о признании СССР. Францией.

Председатель Совнаркома тов. А. И. Рыков в беседе с сотрудниками газет высказал свое мнение о признании Францией СССР.

Почему нас признала Франция? Главным образом потому, что все народы Европы хотят сохранить мир, а без участия СССР в международной жизни мира достигнуть невозможно. Во-вторых, деловые французские круги до сих пор не урегулировали своих отношений с СССР и боятся, что дальше будет слишком поздно.

Если в ближайшее время нам удастся добиться соглашения с Японией, то тогда будет закончена работа по возведению нормальных отношений между нашим Союзом и всеми нашими соседями.

Остается одна Америка, которая еще упорствует. Надо думать, что она не захочет остаться одна, и тоже должна будет признать наш Союз.

Семь лет существования советского Союза — закончил тов. Рыков, — непрерывный рост его влияния, его торговли в хозяйственном развитии должны сломить упорство самых непримиримых наших противников.

## Признание последовало под давлением французского пролетариата.

Вождь французской коммунистической партии тов. Кажен сказал, что признание СССР Францией доказывает, что французский пролетариат достаточно уже силен, чтобы диктовать свою волю правящим классам. Коммунистическая партия неустанно требовала признания СССР, и теперь можно с удовольствием отметить, что все враги французского пролетариата и советской России, организовывавшие в прежние годы вооруженное нападение на рабочую республику, сброшены с политической сцены.

**НАША СМЕНА.**



**Работают.**  
(Горрайон).

16-й отряд организован в начале июня 1924 года и сейчас насчитывает в своих рядах 64 пионера. Отряд разбит на 6 звеньев, которые хорошо работают; проводят беседы, занимаются физкультурой, делают экскурсии, походы и т. д. С 10-го сентября по 7-е ноября в отряде объявлен конкурс на лучшее звено и все звенья стараются взять первую премию. Каждое звено имеет свой уголок в отрядном клубе, где и проводит повседневную работу. Уголки эти украшены портретами вождей, рисунками, моделями и т. д. При отряде имеется стенная газета и, кроме того, каждое звено в отдельности издает ежемесячную стенгазету. Отрядная газета выходит 1 раз в неделю. При стенной газете организован кружок пикетов и организуется кружок художников.

Отряд уже выпустил 5 номеров стенгазеты и готовит 6-й номер. Кроме того, в отряде существует маленькая библиотека из 100 книг, обслуживающая нужды звеньев.

Юнкор Марголин.

**Нет средств для работы**

В сентябре у нас в Шутилове организован отряд Ю. П. в 18 чел. Принялся за работу он с энтузиазмом, даже с большим чем работают комсомольцы. Начали каждый день проводить занятия, изучать законы юных пионеров, заниматься физкультурой. Делали уже показательное спортивное выступление на вечере, который ставили комсомольцы.

Все бы ничего, да только нет средств. Внимания на отряд никто, кроме ячейки ЛКСМ никто не обращает, а у комсы для своей работы средств нет. ВКК и кооперативу следовало бы помочь пионерам, взять над ними шефство. Тогда ребята заработают во всю.

Шутиловец.

**Отряд юных пионеров Швейпрома.**  
(Береговой район).

Первый отряд юных пионеров Швейпрома организован 12-го июня 1924 года. Отряд насчитывал в себе 50 человек исключительно из детей рабочих и служащих фабрик Швейпрома. Отряд был разбит на 5 звеньев. Помощь со стороны Профсоюза и Хозоргана, помоги отряду сразу встать на твердую почву. Отряду было предоставлено хорошо оборудованное помещение из 2-х комнат и большого зала. Отряд имеет свое полное пионер-снаряжение, что дало возможность в нынешнем году выехать в кратковременный лагерь, где отряд еще больше окреп. Отряд крепко связан со всеми организациями как-то:

Профсоюзом, Хозорганом, ячейкой РКП (б) и РЛКСМ, а также и с самими рабочими. Пионеры вместе с ними проводят все политические кампании и экскурсии, так например: недавно ездили вместе в свою подшефную волость. Пионеры недавно провели две больших полит. кампании, это: международная детская неделя и международный юношеский день, после которых отряд окреп еще сильнее.

В наши ряды уже вовлечено свыше 150 человек. Таким образом, теперь уже вместо одного отряда 2 и 2 отряда октябрат.

Анатолий Родин.



**НАМ ЛИШУТ.**

**Большое неудобство.**

(Канавино).

Большое неудобство представляет то, что в здании КЦСК (б. манеж) вместимостью не более 500—600 чел., устраиваются общие собрания канав. организ. РЛКСМ с количеством чл. и канд. свыше 2.000 ч. Ясно что теснота и давка, как было 17 окт., сильно мешает ведению собрания. Докладчику приходится призывать к порядку; кроме того в помещ. ужасно душно. Все это не позволяет относиться с должным вниманием к докладам. Необходимо Канрайкому РЛКСМ что-либо предпринять, чтобы иметь для собраний вполне подходящее здание, а то ведь в манеже все не помещаются и 50% приходится на собр. не бывать.

Г.

**Постановили да...забыли**

На общем собрании ячейки РЛКСМ при шетинной фабрике постановила коллективно вступить в члены Доброхима.

Постановили и даже написали в „Молодую Рать“ о своем постановлении, но вступить... еще не вступили, хотя уже с момента постановления прошло два месяца.

Может быть вспомните А!

**Комсомольцы — радиолюбители.**

(ст. Сейма).

19 окт., с. г. в ячейке РЛКСМ при гос. мельн. № 3 и 4 начал работать кружок радио-любителей. Ребята там собрались все хорошие, развитые. Кружок в составе 9 человек уже прослушал первую лекцию,

**У НАШЕГО ПОДШЕФНОГО**

**В Красной Балтике.**

**Славная годовщина.**

В середине сентября Балтийский Экипаж отпраздновал пятилетнюю годовщину своего существования. Зарождение Красного Экипажа относится к делам Юденческого наступления 1919 года. И первые шаги Экипажа были шагами на фронт.

Состав Экипажа в числе 11000 балтийских моряков дрался за первый город Революции—Ленинград.

Это—прошлое Экипажа.

Его настоящее—предварительная подготовка вливающегося во флот пополнений к званию военных моряков.

Памятуя его славное прошлое, флот смотрит на Экипаж с крепкой уверенностью. И эта уверенность его не обманывает.

**В первую голову.**

Не успели еще пополнения полностью прибыть во флот, как сразу же приняты меры к ликвидации среди новобранцев малограмотности.

Все малограмотные (их 15—20 процентов) выделены в особые роты, Роты эти освобождены, впрямь до ликвидации малограмотности, от нарядов, караулов и строевого обучения. Занятия ведутся в каждой роте политруком, преподавателем и приданным им в помощь 5-ю наиболее грамотными из самих же новобранцев.

дающую общий обзор радио-техники. Ребята слушали и активно проявили себя—задавали вопросы и обсуждали. Ребята заявляют уверенно, что изучать все основы радио-техники и на будущий год поставят в ячейке радио-усилитель и будут слушать концерты, принимать информации с радио-станции им. Коминтерна.

Начинание комсы-радиолюбителей хорошее, надо приветствовать его и пожелать ребятам плодотворной работы.

М. Орлов.

**Маленькая «Республика».**

У моряков Балтийского Флота есть свой детский дом—маленькая «республика», со своим самоуправлением, комиссиями, советами.

В помещениях чистота и порядок. За этим наблюдают члены санитарной комиссии, 10-11-летние ребята.

На кухне тоже комиссия. Следит за доброкачеством пищи, контролирует отпускаемое продовольствие.

Всех провинившихся карает собственный детский суд. Обычные наказания—лишние очередных отпусков и прогулок.

В своем клубе собственный драмкружок ставит пьесы. В торжественные дни устраиваются вечера. Политически дети развиты хорошо.

**На Черноморья.**

**Из дальнего похода.**

Черноморская эскадра вернулась в Севастополь после большого похода по берегам Крыма и Кавказа. Моряки полны энтузиазма от того горячего братского приема, который был им оказан трудящимися всего побережья. За зимнюю учебу они примутся с удвоенными усилиями.

**Новые пополнения.**

Во флот прибывает пополнение. 50 процентов прибывающих украинцы. Для руководства политическим воспитанием украинской молодежи выделены опытные политруки—украинцы.

**Месячник улучшения быта.**

С 4-го октября по 4-е ноября во флоте проводится месячник улучшения быта. Задача месячника—подготовить к зиме жилищные условия моряков. Средства для ремонта казарм изыскиваются путем сборов, отчислений, платных зрелищ и т. п.

**Пионерский отряд.**

Черноморские моряки подводного плавания организовали детский пионерский отряд.

В отряд вошли дети моряков.

**День будущего.**

(Окончание).

Вот и центр планеты жизни. Сбор—у гигантской фигуры, уходящей в бесконечную высь. Как бы далеко не залетели творцы в своих путешествиях в мировом пространстве,—всюду при свете солнца видят они отблеск от стальной статуи. Глаза творцов не знают боли от света: ведь они выросли под сиянием статуи центра, засветившейся еще в незапамятные времена их трехтысячелетней истории.

Сейчас свет статуи—красный от закрывающих его вилотную красных знамен. \*) Красные знамена—в руках многих, прилетевших на крыльях, примчавшихся на земных колесницах и воздушных лодках.—Красные знамена несут на праздник победы лишь те, кто никогда не помешал общей работе, не сказал ни разу про вещи или работу ужасных старых слов „мой, моя, мое“,—кто ни разу в течение всей своей жизни не улетал и не работал один (а были еще любившие,—правда, очень редко—испытать одиночество. Это—одна из многих болезней творцов. Лечат больных этой болезнью, посылая к ним существо другого пола. Любовь к одной или к одному всегда приводит у творцов к желанию как

можно скорей соединиться со всеми,—со всеми вместе творить).

Знамена складывают у подножия статуи. Отовсюду несут туда же самые лучшие и редкие вещи, созданные в последнее время. Это—символы достижений.—Нежные, ароматные плоды, созданные из соков земли и из веществ воздуха,—аппараты, увеличивающие силу органов чувств творцов,—дающие им возможность видеть далекие миры и бывать в них,—слушать музыку отдаленных воздушных волн,—слышать мысли друг друга с разных концов планеты жизни,—переключаться своим приветным кличем Ле-а-ле во всех путешествиях в бесконечном мировом пространстве.

К подножию центра положили и веселых детей, умевших только смеяться и давно уже—много поколений тому назад—разучившихся плакать. Вокруг них столпились встреченные громкими криками привета и почета, матери. Каждую из них звал каждый ребенок мамой, так как ни один из них не знал той матери, которая его сотворила. Все матери были матерями для всех детей.

Вот семья центра. Она несет открытое ею вещество, благодаря которому удастся, наконец, зародить живую материю на ближайшей планете. Раздалась возгласы восторга:

—Заветная мечта достигнута... Теперь не одна наша планета будет живой. Мы создадим жизнь во всем мире!..

И семье центра было тотчас же присуждено право итти сегодня на работу на воздушные вышки.

\* \* \*

Ударил могучий звон воздушных волн во всей вселенной. По всей планете Жизни зазвучала песнь творцов.

На ступеньки подножия статуи взошел могучий красивый старик с седыми кудрями и прекрасным смуглым телом. Это был единственный, проживший 1000 лет и по своему опыту знавший историю старой земли. Каждый год в День Победы говорил он одно и то же творцам мира.

Это были минуты в их жизни, когда их ум, одаренный необъятными способностями—посилять всю вселенную, управлять ею и создавать в ней новую жизнь,—мучительно напрягался и все же отказывался понимать эту простую речь.

Он говорил:

—Было время—до того дня, который на протяжении тысячи лет празднуем мы когда нашим предкам работа была болезнью и мукой... Когда воздух и свет не были доступны всем...Когда люди, всю жизнь рабогавшие, терпели голод и холод и не знали, что такое радость... Когда были люди, которые не работали, но захватывали для себя—и только для себя плоды земли и труда и всю радость жизни.

Он говорил о насилиях, об убийствах сильными слабыми, о гибели детей и матерей, о длившейся веками кровавой борьбе за новую жизнь... Он говорил—и темнели всегда прозрачные, как воздух, глаза творцов, сжимались их сердца и тяжело мускулы, казалось, не смогут они никогда подняться вновь в мировое пространство. Казалось, тьма спускается над их головами и тяжелые свы прошлого приковывают их к земле...

Но вот по одному движению руки старика уняли красные знамена, закрывавшие статую центра. Засияла ярче солнца стальная статуя, уходящая ввысь, но видимая привыкшим к мировым горизонтам глазам творцов—такая издавна знакомая фигура в ветриной одежде и старинном головном уборе, с простым не красивым лицом, каких не знали на планете Жизни.

—Ленин,—сказал старик, и засмеялись, протянув ручки к статуе, дети; вспорхнув, облепили его голову и руки те из них, кто уже умел летать. По всей вселенной зазвучали волны одно слово „Ленин“, и мощный оркестр голосов по всей планете Жизни запел песню, которую пели один раз в году,—песню о Ленине.

Это имя было первым словом, которое научились говорить дети... И песня говорила о том дне, когда впервые во тьме веков на весь мир прозвучало это имя... Когда рухнул старый мир и новая жизнь зародилась на старой земле...

О том дне, когда родилась радость, которая была теперь их

жизнью... Когда труд пришел властвовать над миром...

Замолкла песня, и сказал старик: —Когда умер Ленин, была великая печаль во всем мире...

Но никто не понял этих слов... Их давно уже перестали понимать...

Ленина и Нинель любили быть вдвоем. Когда она видела его кудрявую голову с взлетевшими вихрем волосами среди настроенных им воздушных волн и когда, подлетев к башне, где она делала свои вычисления и наблюдала звезды, он прикасался к ее утрутому, чуть округлому телу,—в них вслыхивало желание творить новую жизнь. Она чувствовала в эти миги зависть к матерям, кормящим смеющихся малышей. А в нем рождалось жадное желание святеля, которое он испытывал, разбрасывая семена в раскрытое лоно земли.

Это и было то, что на языке старой земли называлось любовью.

А после тех ярких часов, которые они проводили вдвоем, вдали от других, она еще сильнее стремилась к своим рабочим семьям,—еще с большей напряженностью работала над завоеванием вселенной...

И в тот миг, когда прозвучали последние слова старика, когда кругом вновь зазвенели волны и песни о Ленине, о жизни, о радости,—Ленина спросила Нинель:

—Что же такое печаль?

Нинель ответила:

—Мы не знаем, что такое печаль. И это потому, что был Ленин.

Гриэль.

\*) Это название, этот цвет сохранились у творцов вместе со статуей центра.

Каждый комсомолец  
должен подписаться  
на „МОЛОДУЮ РАТЬ“

# МОЛОДАЯ РАТЬ

В каждой рабочей семье  
— должна быть —  
„МОЛОДАЯ РАТЬ“.

## По стенным газетам.

### КОМСОМОЛЬСКОЕ СЛОВО.

(Стенная газета—орган ячейки № 23 при Сормовском Исполкоме).

Висит она на месте довольно видном, народу толчется около нее много, но читающих мало.

В чем тут вина?

Кажется хорошая бы газета, если про себя пишет в одной из заметок „Комсомольская ячейка выпускает хорошую газету с хорошо обработанными статьями“. Но не так на самом деле: попробовал прочитать эти „хорошие“ статьи, а там положительно—безграмотность. Так в статье о Доброхиме автор пишет про американскую буржуазию: „Конечно сами они не будут воевать, а для этого у них пойдут янычары, которые за деньги сделают все“.

Писавший эту статью не продумал ее.

Что такое янычары? Это гвардия турецкого султана. Какую связь она имеет с Америкой? Никакой. Это явная путаница.

Также политически безграмотны и другие статьи на общие темы, а в особенности о производительности труда.

Безграмотность газеты большой минус. Его нужно изживать, ибо если мы ставим перед собой воспитательные задачи, если хотим растолковать молодежи важный получаемый вопрос, так нужно в первую голову быть знакомым с этим вопросом самим.

Внешний вид газеты плох, а вид газеты много значит. Необходимо яснее выделить заголовки. Сейчас многие газеты переходят к более практичной форме—пишут газету прямо на целом листе бумаги.

К этой форме нужно перейти и ячейке № 23.

Конечно есть и достижения, но преобладают всетаки недостатки.

К числу достижений относится удивительное освещение жизни ячейки и стили на все проводимые кампании.

Много и много нужно поработать редакцией, чтобы улучшить свою газету.

Н. С.

## Что читать.

Книга о шефской работе. (Ф. Зиман. Город—деревне. Изд-во „Молодая Гвардия“, 1924 г.). Одной из важнейших наших задач является работа в деревне, в частности—шефство города над деревней. По руководству для ведения шефства нет, нет и достаточного опыта. И часто, бывало, возьмет городская ячейка шефство над деревней и ровно ничего не делает, т. к. не знает, что и как делать.

Книжка т. Зимана целиком посвящена вопросу шефства городских ячеек над деревенскими. Автор указывает на задачи шефа, на пути шефской работы, на недостатки и ошибки ее. Он использует опыт шефствующих ячеек Москвы и на примере показывает, как надо и как не надо работать, как можно высоко поднять работу и как можно только испортить дело. Автор указывает виды и формы шефства, успех его, ошибки и недостатки. Он предупреждает об ошибках, неверных взглядах на шефство, от неправильного подхода, тут же приводит примеры—какие плоды дал тот или иной вид шефства, какие плоды той или иной ошибки и т. д. В книге много хороших примеров, выводов и конкретных указаний. Написана она очень просто, понятно, хорошим языком. Небольшая цена (12 коп.) делает ее доступной для всех комсомольцев. Продается книжка эта в магазине Госиздата.

Б. Р.

## Беседы редакции.

„Нет такого вопроса, на который бы не было отвечено“—лозунг „М. Р.“.

**Вопрос.** Почему юнкоры не имеют удостоверений, а рабкоры имеют?

**ответ.** До сих пор этого нельзя было делать. Причина та, что постоянных юнкоров „М. Р.“ почти не было. Очевидно, в недалеком будущем нашим постоянным юнкорам выдадим удостоверения.

**Вопрос.** Почему в настоящее время нет в „М. Р.“ отдела „подумай-ка“?

Юнкор Сорокин.

**ответ.** Потребности в данном отделе у читателей нет по нашим сведениям. Если бы потребность такая была, отдел „подумай-ка“ мы бы ввели.

**Вопрос.** Почему в отделе „По фабрикам и заводам“ пишется больше о жизни комсомольских ячеек, а не о жизни и быте вообще молодежи?

Юнкор В. Попов.

**ответ.** Очевидно эта сторона жизни наиболее интересна в данный момент. Вокруг комсомольской ячейки—ея жизни и дел связана и жизнь заводской молодежи. Так что разграничения здесь невозможны.

**Вопрос.** В связи с проводимой кампанией—повышения производительности труда, целесообразно ли вывешивать в цехах стенгазеты и плакаты, отнимают у рабочих и рабочей молодежи время?

З. Флакман.

**ответ.** Это лучше всего учесть непосредственно на месте. Если стенгазета в практике является «вором», крадущим заводское время», то нужно ее вывешивать лишь в обеденные перерывы и после работы.

**Вопрос.** 1. Может ли юнкор без ведома бюро коллектива писать в газету заметки о неактивном поведении отдельных комсомольцев.

2. Как организовать кружок „друзей газеты М. Р.“.

Фабзавучед С. Губарев.

**ответ.** 1. Надо прежде всего, на месте непосредственно выявить все возможности о принятии мер по отношению к такого рода «неактивным». Если ничто не помогло, тогда требуется нажим через газету.

2. Опыт есть у доскинцев. Об этом мы писали в № 49 „Молодой Рати“.

## Почтовый ящик.

♦ Комсомольцу № 5363. Вотному, Луцу, Пчелке, Мельникову, Мещу Горькому, Мухому, Штыку, Ф. П., Теньке. А Собачкину—не пойдет. Вы ребята, слишком общо пишете и берете мелкие неинтересные факты.

♦ С. Кучерову. Стихи твои подойдут для стенной газеты, а не для „М. Р.“. Пиши-ка лучше, как работает ваша ячейка.

♦ Рижкину. Опоздало, не пойдет.

♦ Мазу. О том, что комсомолец должен быть примерным на производстве, уже писалось в „М. Р.“. Если это не изжито у вас в цеху, то поднимай вопрос на ячейке и в стенгазете.

♦ Вашину. Твою заметку поместили бы, но ты не указал, на каком узде ты пишешь.

♦ Морозову. Мы рады бы поместить ту заметку, где ячейка не доит кооперацию, а всячески ей помогает. То, что вы делаете, не пример для других ячеек.

♦ В.м. Полякову. Опоздало, друг, не пойдет.

♦ Голубчику и Н. Савельеву. Когда пишешь, не нужно отягиваться общими фразами. В заметке нужно: во-первых, указать наиболее важные места из доклада и прений и приложить резолюцию. Не пойдет.

Ответственный редактор  
П. Агеев.

Художник - фотограф  
ИВАНОВ.

Н.Новгород, Осыпная, д. 9.  
Адрес кварт., ул. Свердлова,  
д. № 8, кв. 8.  
Телефон № 12—29.

## Наука и Техника.

### Использование силы

По самым скромным подсчетам, на территории одной только европейской части СССР, возможно использовать силу ветра в 100 мил. лошадиных сил, т. е. в 10 раз больше, чем энергию падающей воды. Ясно, что это очень богатый и важный, особенно при электрификации, источник энергии.

Правда, уже имеется в деревнях большое количество ветряных мельниц, водокачек и т. п., но все они с очень маломощными и примитивными двигателями, использующими очень мало энергии. Если бы у работающих уже ветряных двигателей (или как их называют „ветряков“) изменить форму крыльев на более совершенную, производительность их увеличилась бы вдвое, а это далеко-большая возможность по всей стране сберечь 12 мил. пуд. угля в год.

Аэро-гидромеханический институт в Москве (ЦАГИ) усовершенствовал двухлопастный ветряк, который по сравнению с самым совершенным американским ветряком при одинаковой с ним стоимости дает в 3—4 раза большую мощность.

Другие главные достоинства нового ветряка—это несложный пуск в ход, удобство регулирования, быстрота запуска, стойкость при больших изменениях силы ветра; он даже выдерживает бури. Испытания его дали благоприятные результаты.

Благодаря этим высоким качествам он превосходит также издавна пользующихся солидной репутацией голландские ветряные двигатели. Если за год установить таких двигателей на 40.000 лощ. сил, что возможно даже при наших скромных ресурсах, то экономия выразится в 15 мил. рублей.

И. В.

### Резиновые мостовые.

внеевропейских городов практикуется устройство резиновых мостовых.

Устраивают их по-разному: или просто выстилают мостовые резиновыми плитками, или же на специально устроенное основание из бетона и тесаных камней наносится слой вулканизированной резины.

Отличительными чертами резиновой мостовой являются: сравнительно дорогая стоимость, значительная прочность и бесшумность при проезде экипажа. Ее стоимость вдвое больше по сравнению с торцовой мостовой но с излишком окупается продолжительностью использования (до 20 лет).

В Америке предполагается обязательно ввести такие мостовые в улицах, где находятся госпитали и больницы. Пока такие мостовые устраиваются в виде опыта, но хорошие результаты, данные опытами, обеспечивают широкое распространение резиновых мостовых в будущем.

### Каучуковая плантация в СССР.

По проекту Наркомзема впервые в СССР будет устроена на самом жарком берегу Черного моря каучуковая плантация. Есть большие основания предполагать, что у нас на юге могут произрастать каучуковые растения.

В таком случае у нас появится собственное сырье для резиновой промышленности которое до сих пор закупалось исключительно из-за границы.

### Механические санки.

Идея механических санок проста. Клепаный, железный кузов, вместимостью 15—20 пудов, тянется цепью, перекинутой через горизонтальный блок, укрепляемый в забое.

Цепь наматывается на барабан электрической лебедки системы инж. Симонова, которая помещается в погрузочной камере.

Электрическая энергия напряжением в 500 вольт, которой питается мотор лебедки, передается по кабелю с поверхности. Применение механических санок не только облегчает труд, но и удешевляет уголь, вместо 5—6 саночников при ручной работе, на механических санках работают всего трое шахтеров.

## За „Молодую Рать“.

### Подписка растет.

Ячейка школы ФЗУ имени Ульянова на октябрь выписывала 23 экземпляра „Молодой Рати“, а на ноябрь подняли подписку до 41 и еще поставили задачей подписку увеличивать.

Грошовый.

25.

Ячейка РЛКСМ при Арзамасском Педтехникуме на октябрь не выписывала ни одного экземпляра „Молодой Рати“. На 1-е ноября выписка достигла уже 25 экземпляров. На этом не остановились, поставили задачей—поднять подписку до 80 экземпляров, т. е. на одного члена РЛКСМ—один экземпляр!

И. Спиридонов.

### Кто следующий?

(Арзамас).

Кооперативная ячейка РЛКСМ первая выполнила задание: на каждого комсомольца экземпляр „Молодой Рати“. Сейчас на 20 членов ячейка выписывает 24 экземпляра. Кто следующий?

И.

200.

На общем собрании Сормовской школы Ф. З. У. после доклада о подписке, подписались на 200 экз. „Молодой Рати“. А у вас как?

## К сведению

ЮНКОРОВ

ГОРОДСКОГО И БЕРЕГОВОГО

РАЙОНОВ

В понедельник 10 ноября, в 6 часов вечера в помещении РЕДАКЦИИ „МОЛОДОЙ РАТИ“ (улица Свердлова, дом 23) назначается районное собрание юнкоров.

ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА.

